
  Zitting van 9 januari 2018 

 

 

Aanwezig : Boogaerts Elke, voorzitter, Verheyen Ine, Vanthienen Josiane, Ooms Kristof,  

Deferme Luc, Vandereyken Ilse, Nickmans Mark, Bovin Mathilde, Kenens Alice, leden en 

Vrancken Ingrid, secretaris 

Verontschuldigd : / 

 

 De Raad vergadert om 20.00 uur in openbare zitting. 

 

1. Notulen van de vergadering van 5/12/2017 - openbaar gedeelte. 

       

      Het verslag van de vorige openbare zitting wordt aan de leden voorgelegd.  

 

2. Thuiszorgdiensten WZT De winning – prijsaanpassing gebruikers– beslissing. 

Gegeven onze overeenkomst met de Winning dd. September 2010 waarbij we regulier 

tuinonderhoud aanbieden aan de 65+ers van Halen; 

Gegeven het addendum aan de overeenkomst, goedgekeurd op 5 december jl., waarbij de uur 

subsidie wordt opgetrokken naar 19,00 € per gepresteerd uur;. 

Gezien ons besluit van 01/10/2013 waarbij we deze dienstverlening vanaf 1/1/2014 aan de 

reële uur kostprijs aanboden aan de gebruikers; 

Op voorstel van de voorzitter; 

Gelet op de OCMW-wet; 

Na beraadslaging : 

Besluit met éénparigheid : 

Artikel  1:  

De dienst woonzorgteam te blijven aanbieden aan de cliënten die dit wensen, maar vanaf 

01/01/2018 aan de nieuwe reële kostprijs van 19,00 € per uur. 

Artikel 2: 

Kennisgeving cliënten, ontvanger en hogere overheden. 

 

 

3. Samenwerking IROJ (één gezin-één plan) – Intentieverklaring over de 

samenwerking voor de versterking van de rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp - 

goedkeuring.   

 

Gelet op de organieke wet betreffende de Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn dd. 

08.07.1976; Gelet op het decreet betreffende de organisatie van de Openbare Centra voor 

Maatschappelijk Welzijn dd. 19.12.2008; 

Gelet op de omzendbrief van de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 

van 20 juli 2017 betreffende “meer capaciteit en samenwerking in de rechtstreeks 

toegankelijke jeugdhulp: investeren in een versterkte jeugdhulp snel en dichtbij onze 

gezinnen, kinderen en jongeren”, en de bijhorende oproep waarmee extra middelen ter 

beschikking gesteld worden; 

Gelet op de keuze om West-Limburg als focusregio te selecteren waardoor deze in 

aanmerking komt voor extra middelen; 

Overwegende de visietekst en intentieverklaring, zoals uitgewerkt op Limburgs niveau door 

de betrokken partners; 

Overwegende de rol van het OCMW in deze materie, waarbij we casus-gebonden via 

hulpverlening of lokaal cliëntoverleg betrokken zijn, maar ook als netwerker; 

Gegeven de toelichting : 



In Vlaanderen word, na de start van Integrale Jeugdhulp in 2014, meer gebruik gemaakt van 

rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp, een sector die geconfronteerd wordt met wachtlijsten. 

Daarom investeert de Vlaamse overheid bijkomende middelen in deze sector, vanuit de visie 

“1 gezin – 1 plan”, waarbij iedereen betrokken op een gezin, kinderen en jongeren mee 

instaat voor de continuïteit van de jeugdhulp.  

De Vlaamse overheid geeft Limburg 2 focusregio’s om deze middelen in te zetten. Vanuit het 

IROJ (Intersectoraal Regionaal Overleg Jeugdhulp) Limburg is, ondersteund door de 

provincie, een onderzoek gedaan naar welke regio’s hiervoor het best in aanmerking 

kwamen. In Limburg zijn de focusregio’s GAOZ/Maasland en West-Limburg geselecteerd, 

waardoor deze elk in aanmerking komen voor een extra jaarlijkse subsidiëring van 700.000 à 

1.000.000 euro. In West-Limburg gaat het over de gemeentes uit de 2 eerstelijnszones in 

wording: Beringen, Ham, Leopoldsburg, Tessenderlo, Houthalen-Helchteren, Lummen, 

Halen en Heusden-Zolder.  

Een intersectoraal samenwerkingsverband gaat vorm geven aan de uitwerking en realisatie 

van de doelstellingen. De afgelopen periode werd op Limburgs niveau door de betrokken 

partners, waaronder de lokale besturen, de visie uitgewerkt, het kader voor de nodige 

structuren voorbereid en een aanvraagdossier opgemaakt. Tegen april 2018 wordt binnen de 

focusregio de verdere concretisering uitgewerkt, waarvoor in West-Limburg het bestaande 

Zorgcircuit Kinderen en Jongeren West-Limburg de trekkersrol opneemt. Dit Zorgcircuit 

wordt aangepast qua structuur en leden opdat het kan tegemoet komen aan deze bijkomende 

opdracht.  

Overwegende de vraag aan de betrokken partners om een intentieverklaring te ondertekenen 

waarmee het maatschappelijk belang van het samenwerkingsverband wordt bevestigd, en men 

zich bereid verklaart de doelstellingen van het project binnen de eigen organisatie te erkennen 

en na te streven;  

 

Besluit met éénparigheid: 

 

Art.1.- De Raad onderschrijft de intentieverklaring zoals bijgevoegd met betrekking tot het 

intersectoraal samenwerkingsverband voor de versterking van de rechtstreeks toegankelijke 

jeugdhulp. 

Art. 2: In toepassing van artikel 254 van het OCMW-decreet wordt dit besluit opgenomen in 

de toezichtlijst voor de toezichthoudende overheden. 

 

4. Sociale dienst – evaluatie afspraken- en spreekurensysteem – door Carine Leenders 
 

Bevindingen sociale dienst:  

Algemeen tevreden over de werking hiervan.  Zorgt voor meer structuur en efficiëntere 

planning van de agenda. 

Enkele bedenkingen 

• Soms wordt er 1 uur ingepland voor kleine administratieve vragen, bv 

verwarmingstoelage, vertaling brieven,… = tijdrovend 

• Het zoeken naar vervanging bij verlof of opleiding moeten we beter 

opvolgen = vervelend als het nog op het moment zelf geregeld moet 

worden 

Hoe aanpakken?  Nadenken over suggesties. 

 

Bevindingen onthaal :  

• Rustigere spreekuren (geen overladen wachtzaal) 



• Weinig vragen/opmerkingen vanuit Zelem en Loksbergen over de 

verdwenen zitdag in de deelgemeenten 

• Betere afspraken nodig over wisselen van vrij spreekuur. Elke MA 

dient tijdig aan het onthaal en collega’s sociale dienst door te geven bij 

wisseling van vrij spreekuur 

• Alle agenda’s toegankelijk ? computer- technisch kunnen niet alle 

agenda’s geraadpleegd worden. Met het nieuwe afsprakensysteem kan 

dit verholpen worden.  

• MA’s moeten beter aangeven welke blokken in hun agenda’s afspraken 

mogen ingepland worden door collega’s en onthaal 

Bevindingen secretaris : 

• Meer rust in het gebouw door spreiding cliënten. 

• Meer tijd voor cliënten met afspraak 

• Soms onduidelijkheid over wie vrij spreekuur doet (wissels etc.) 

• Mist weekoverzicht (oplossen met nieuw afsprakensysteem G-bos ?)  

• Positieve verandering ! 

Bevindingen raad : 

      De raadsleden hebben, noch negatieve, noch positieve reacties gehad op het wegvallen  

      van de spreekuren in de deelgemeenten en ook niet op het nieuwe organisatiesysteem.  

 

 

5. Varia en Mededelingen 

• Volgende zitting RvMW 9/01/2018 om 20 uur  

• Vorming VVSG ‘aan de slag met het decreet lokaal bestuur’ : raadsleden gaan niet. 

• Mandaten nrs.2017001748 tem. 2017002076 

• Vakantiekalender 2018 wordt goedgekeurd. 

• Kennisname aanvraagformulier eerstelijnszone 

• Mededeling niet ondertekening van bruikleenovereenkomst door het doorgeefpunt. 

Zij gaan goederen verkopen. 

• Vraag vzw De toevlucht uit Hoeselt tot afsluiten van een partnerschapsovereenkomst 

voor de bedeling van EG goederen. Dit gaan wij niet doen. Wij bedelen dit zelf en 

Hoeselt is ver voor onze cliënten. Indien iemand dit toch wenst zullen wij het nodige 

attest invullen.    

Gesloten zitting : 

 


